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Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 10 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgto$
przewodniczgcemu zespotu nadzorujacego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikaciji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejk¢ ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy sie z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zdac czes$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

[a] | [8] | [] | [E]

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wtasciwa odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrales
odpowiedz ,,A”:

B 5| Q|

Staraj si¢ wyraZnie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i btednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawna, np.

CINERNCEN

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukciji.

Pamietaj, Ze oddajesz przewodniczgcemu Zespolu nadzorujgcego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé

Uklad graficzny
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Zadanie 1.

Do ujmowania gtebokich wod podziemnych stosuje sie
A. poziome dreny.
B. studnie kopane.

C. studnie wiercone.
D. studnie promieniste.

Zadanie 2.
Sie¢ wodociggowa umozliwiajaca doptyw wody do odbiorcy z dwéch stron to sieé
A. otwarta.
B. promienista.
C. rozgaleziona.
D. pierscieniowa.
Zadanie 3.
W wyniku wspoétpracy rownolegltej dwoch identycznych pomp ich
A. wydajnos¢ maleje, a maksymalna wysoko$¢ podnoszenia ro$nie.
B. wydajno$¢ rosnie, a maksymalna wysoko$¢ podnoszenia nie zmienia sig.

C. wydajno$¢ nie zmienia si¢, a maksymalna wysoko$¢ podnoszenia rosnie.
D. wydajnosc¢ nie zmienia si¢, a maksymalna wysokos$¢ podnoszenia maleje.

Zadanie 4.

Oblicz obj¢tos¢ podsypki uktadanej pod przewodem dtugosci 10 m o srednicy nominalnej DN 160 mm. Dane
niezbedne do obliczen odczytaj z rysunku. Wymiary na rysunku podane sa w mm,

A, 1,52 dm’
B. 1.20m’
C. 1.2m’
D. 152m’
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Zadanie 5.

Ktory element armatury wystepujacy na sieci wodociggowej zostal przedstawiony na rysunku?

A,  Zdroj uliczny.

B. Zawor odpowietrzajacy.

C. Hydrant pozarowy nadziemny.

D. Hydrant pozarowy podziemny,
Zadanie 6.

Odleglos¢ przytacza wodociggowego od przykanalika, przy prowadzeniu réwnolegltym, powinna wynosic¢ nie
mniej niz

A, 05m
B. 08m
C. 1.0m
D. 1,5m
Zadanie 7.
Na rysunku przedstawiono klucz
A. hakowy.

B. rurowy szwedzki.
C. nastawny francuski.
D. plaski jednostronny.

Zadanie 8.

W celu zapewnienia jednokierunkowego przeplywu wody w instalacji wodociagowej nalezy zamontowac
Zawor

kulowy.

Zwrotny.
antyskazeniowy.
odcinajgcy prosty.

Snow>

Zadanie 9.

Jezeli dno kanatu doptywowego jest potozone 0.5 m powyzej dna gtdéwnego kanatu sieci kanalizacyjnej, to
nalezy zastosowac

A. syfon.

B. separator.

C. studzienke rewizyjna.
D. studzienke kaskadowg.

Strona3 z 10



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 10,

Oblicz spadek dna kanatu miedzy punktami K i L wiedzac, ze dtugo$é¢ kanatu na tym odcinku wynosi 12 m.
Rzedna dna kanalu wynosi odpowiednio w punkcie K = 74,67 m n.p.m, a w punkcie L= 74,31 mn.p.m.

A 3%
B. 3%
C. 03%
D. 0.33%
Zadanie 11.

Syfon zwany inaczej zamknieciem wodnym, zamontowany na instalacji kanalizacyjnej

A. zapewnia jednokierunkowy przeptyw sciekow.

B. umozliwia przewietrzenie przewodu kanalizacyjnego.

C. zabezpiecza przed wydostawaniem si¢ gazow kanalizacyjnych.

D. umozliwia zmiang¢ kierunku poziomego przewodu kanalizacyjnego.

Zadanie 12,

Zasuwa burzowa zamontowana na sieci kanalizacyjnej

A. umozliwia ptukanie kanatu.

B. umozliwia czyszczenie kanatu.

C. zapobiega przeplywom wstecznym.

D. umozliwia wylgczenie odcinka sieci podczas remontu.

Zadanie 13.

Na rysunku przedstawiono stelaz do montazu

A. pisuaru.

B. umywalki.

C. zlewozmywaka.

D. miski ustgpowe;.
Zadanie 14.
Minimalna $rednica podejscia kanalizacyjnego pod miske ustepowa wynosi

A. 40 mm

B. 50 mm

C. 75mm

D. 100 mm
Zadanie 15.

Do montazu instalacji kanalizacyjnej stosowane sa rury

z PVC, z PP, stalowe.
z PVC-U, HDPE, zeliwne.
z PE, miedziane, stalowe.

Oawp

z PVC, kamionkowe, miedziane,
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Zadanie 16.

Wykonanie instalacji kanalizacyjnej obejmuje w nastgpujacej kolejnosci montaz

A, przyborow sanitarnych, podejs¢ kanalizacyjnych, piondéw, przewodow odpltywowych
i przykanalika.

B. przykanalika, przewodoéw odplywowych, przyborow sanitarnych, podejs¢ kanalizacyjnych
1 pilonow,

C. przykanalika, przewodéw odptywowych, pionow, podejs¢ kanalizacyjnych i przyboréw
sanitarnych.

D. przyboréow sanitarnych, podej$s¢ kanalizacyjnych, pionéw, przykanalika i przewodéw

odpltywowych.
Zadanie 17.
Do obiektow sieci gazowej zaliczane sg
A. gazociagi, stacje gazowe, ttocznie gazu.
B. punkty pomiarowe gazowe, kotly gazowe.
C. kompensatory, odwadniacze, przejscia stal/PE.
D. przylacza gazowe, zawory szybko zamykajace.
Zadanie 18.
Rury PE stosowane do wykonywania sieci gazowych nalezy taczyc ze soba przez
A. klejenie.
B. skrecanie.

C. zgrzewanie.
D. polaczenia kolierzowe.

Zadanie 19.
Urzadzenie przedstawione na rysunkach to

A. reduktor ciSnienia gazu.
B. palnik gazowy do kotla.
C. rurowy promiennik gazowy.
D

nagrzewnica nadmuchowa gazowa.

FALE | CIEPLO PROMIENIOWANIA
CZERWONEGOD

Zadanie 20.

Do czego stuzy reduktor cisnienia gazu?

Osusza gaz.

Zamyka przeplyw gazu.

Spowalnia przeptyw gazu.
Reguluje ciSnienie i przeplyw gazu.

ocnwy»

Strona 5z 10



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 21.

Gazomierzy nie wolno montowac
A. na klatkach schodowych.
B. na korytarzach ogélnych.

C. nazewnatrz budynku, z kurkiem glownym.
D. we wspolnych wnekach z licznikami elektrycznymi.

Zadanie 22,

Minimalna wysoko$¢ pionowego odcinka przewodu spalinowego laczacego podgrzewacz przeplywowy
z poziomym odcinkiem przewodu spalinowego powinna wynosic¢

A, 120 mm
B. 220 mm
C. 250 mm
D. 800 mm
Zadanie 23.

Zgrzewarka elektrooporowg mozna zgrzewac rury

A. zPVC.

B. stalowe.

C. miedziane.

D. polietylenowe.

Zadanie 24.

Prawidtowa kolejnos¢ wykonania instalacji gazowej z rur stalowych polega na

A. spawaniu rur, malowaniu farbg antykorozyjna, przeprowadzeniu préby szczelnosci,
malowaniu farbg nawierzchniowg zottg.,

B. spawaniu rur, przeprowadzeniu proby szczelno$ci, malowaniu farbg antykorozyjna,
malowaniu farbg nawierzchniowg z6ttg.

C. malowaniu farbg antykorozyjng, spawaniu rur, przeprowadzeniu proby szczelnosci,
malowaniu farba nawierzchniowa zo6tta.

D. malowaniu farbg nawierzchniowa zotta, spawaniu rur, przeprowadzeniu proby szczelnosci,
malowaniu farbg antykorozyjng.

Zadanie 25,

Do gazow nietoksycznych stosowanych jako zrodlo energii pozyskiwanej ze ztoz ropno-gazowych zaliczany

jest gaz
A. miejski.
B. ziemny.
C. koksowniczy.
D. generatorowy.
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Komora cieplownicza o powierzchni powyzej 3,5 m” podziemnej kanatowej sieci cieplowniczej powinna

by¢ wyposazona

A.
B.
C.
D.

Zadanie 27.
Na rysunku przedstawiono

A
B.
C
D

Zadanie 28.

w maksymalnie dwa wtazy i drabinki do wejscia.

w jeden wlaz i jedng drabinke do wejscia oraz studzienke spustowa.

w co najmniej dwa wtazy i drabinki do wejscia oraz studzienke spustowg.
w co najmniej jeden wlaz i drabinke do wejscia oraz studzienke spustowa.

rury preizolowane gietkie.

rury kanalizacji podci$nieniowe;.

przewody wentylacyjne, ocieplone.

systemy spalinowo-powietrzne dla kottéw kondensacyjnych.

Zapis 21/300/400 oznacza grzejnik sktadajacy si¢ z

A,
B.
C.
D.

2 phyt grzejnych oraz 1 blachy konwertorowej o wysokosci 400 mm i dtugosci 300 mm.
2 phyt grzejnych oraz 1 blachy konwertorowej o wysokosci 300 mm i dtugosci 400 mm.
1 ptyty grzejnej oraz 2 blach konwertorowych o wysokosci 400 mmi dlugosci 300 mm.
| plyty grzejnej oraz 2 blach konwertorowych o wysokosci 300 mm i dlugosci 400 mm.

Zadanie 29.

Na rysunkach przedstawiono

onwp

taczenie rur przez spawanie.

cigcie palnikiem rur stalowych.

probe wytrzymatosci ogniowe;j rurociggu HDPE.
uzupehienie izolacji termicznej mufy termokurczliwg.
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Zadanie 30.

Izolacji antykorozyjnej wymagaja przewody instalacji centralnego ogrzewania wykonane

A. zmiedzi.

B. zestali nierdzewnej Inox.

C. 2z miedzii ksztaltek z mosigdzu.

D. =zestalii ksztaltek z zeliwa ciggliwego czarnego.

Zadanie 31.

Kociol wodny zasilany paliwem gazowym musi by¢ zabezpieczony

A. tylko zaworem bezpieczenstwa,

B. tylko naczyniem wzbiorczym zamknigtym.

C. jednosyfonowym przyrzadem bezpieczenstwa.

D. zaworem bezpieczenstwa i przeponowym naczyniem wzbiorczym zamknigtym.

Zadanie 32.
Na rysunku przedstawiono

hydrofor.

odmulacz.

zasobnik cieptej wody uzytkowe;j.
przeponowe naczynie wzbiorcze zamknigte.

caw»

Zadanie 33.
Wymagana temperatura powietrza w tazience wynosi
A. +20°C
B. +22°C
C. +24°C
D. +25°C
Zadanie 34.

Wentylacja grawitacyjna w budynku najlepiej dziata w okresie

A. letnim.

B. zimowym.
C. jesiennym.
D. wiosennym.
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Zadanie 35.

Ktory z przedstawionych wentylatorow jest wentylatorem dachowym?

Zadanie 36.

Do przettaczania strumienia objetosci powietrza o niskim cisnieniu przez przewody wentylacyjne stosuje si¢

A. thumiki akustyczne.

B. wentylatory osiowe.

C. przepustnicei zasuwy.

D. nawiewniki i wywiewniki.

Zadanie 37.

Instalacje wentylacyjna chroni si¢ przed przenoszeniem drgan pracujacego wentylatora, umieszczajac miedzy
wentylatorem i blaszanymi odcinkami przewodow

A, rekawy z maty szklane;,

B. elastyczne krocee z brezentu.

C. krocee z rur SPIRO aluminiowych.

D. krééce z rur SPIRO stalowych ocynkowanych.

Zadanie 38.

Do regulacji natezenia przeptywu powietrza w poszczegolnych odgalezieniach kanalow wentylacyjnych
stuzy

A. czerpnia.

B. wyrzutnia.

C. nawiewnik.

D. przepustnica.
Zadanie 39.

Na glos$nos¢ pracy wentylacji nie ma wplywu

A. wielkos¢ filtra powietrza.

B. tlumik akustyczny na kanale.

C. predkosé powietrza na anemostatach.

D. umieszczenie elastycznych kro¢cow z brezentu migdzy wentylatorem a kanatami.
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Zadanie 40.

Przed uruchomieniem instalacji wentylacyjnej w okresie zimowym nalezy w pierwszej kolejnosci sprawdzic,
czy jest zamknigta czerpnia i dopiero wtedy nalezy

wlaczy¢ wentylator.
ustawi¢ topatki nawiewnikow.
wlaczy¢ nagrzewnice powietrza,

ocnwy»

sprawdzi¢ wskazania termometru.
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